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INTERPELACIÓN DIRECTA URGENTE

RELATIVA A LOS RECORTES DE  HORAS DE LIMPIEZA EN EDIFICIOS
MUNICIPALES   

Reyes Carrere, portavoz del grupo municipal EH Bildu, al amparo del artículo 97 del 
Reglamento Orgánico del Pleno, presenta la siguiente INTERPELACIÓN DIRECTA al 
alcalde de Donostia, Eneko Goia, relativa a los recortes en las horas de limpieza de algunos
edificios municipales, para su tratamiento en el Pleno.

JUSTIFICACIÓN

Las trabajadoras de la empresa FCC Medio Ambiente -actual adjudicataria del servicio de 
limpieza en edificios municipales-  llevan meses denunciando la situación de precariedad 
laboral que sufren: equipamiento insuficiente, horarios que impiden la conciliación fami-
liar, contrataciones temporales, problemas de salud laboral, etc. 

Es por ello que, ante el proceso iniciado este año por el Gobierno Municipal para la elabo-
ración del nuevo pliego de licitación de la contrata de Limpieza de Edificios y Locales,  
que rige las condiciones del servicio -y que a su vez condiciona la negociación del conve-
nio colectivo entre la empresa FCC y las trabajadoras -,  el Comité de Empresa intentó du-
rante meses y por diferentes vías -la última ocasión fue a través de nuestro grupo, en la co-
misión de julio-  que el Gobierno les escuchara, atendiera sus reivindicaciones y que éstas  
se reflejaran en la redacción del nuevo documento de licitación  

Según las representantes sindicales, el objetivo principal de sus propuestas siempre ha   
sido garantizar un servicio de calidad, con condiciones de trabajo dignas para la plantilla  - 
mayoritariamente compuesto por mujeres-; acabar con las diferencias contractuales (brecha
salarial, pluses,  equiparación de festivos) existentes entre el convenio de los trabajadores 
de la limpieza viaria -principalmente hombres – y el suyo;  y por último, introducir cam-
bios en equipamiento y rutinas de trabajo que mejorarían la calidad del servicio. 

Pero, cuando, por fin, el Gobierno Municipal publica el pliego de licitación para la próxi-
ma contratación (2023), la sorpresa es que, en comparación con el pliego anterior de 2018, 
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en los edificios adscritos al Lote nº2,  lejos de mejorar las condiciones de las trabajadoras y
la calidad del servicio, se ha decidido hacer lo contrario: recortar horas (295).
  
Y en consecuencia, con la disminución de horas de limpieza, el Gobierno Municipal dismi-
nuye la calidad del servicio y empobrece a sus trabajadoras; decide que las trabajadoras 
trabajen menos horas, empeorando su situación laboral. y decide también que muchos edi-
ficios municipales, entre los que se incluyen guarderías, centros de primaria, la Casa de la 
Mujer, casas de cultura y algún hogar del jubilado, se limpien menos que antes. 

Es inexplicable que este gobierno municipal decida ahorrar dinero a costa de un sector es-
encial y altamente feminizado. Como es igual de inexplicable que recorte el presupuesto  
destinado a la limpieza de espacios tan sensibles como pueden ser los centros escolares. 

Y como es inaceptable esta decisión, también hay indignación y preocupación entre los y 
las responsables y usuarias de los citados edificios, y así se lo han transmitido al Gobierno 
Municipal a través de diferentes vías.

Es una preocupación más que justificada, ya que, por citar algunos casos reflejados en el 
pliego recién publicado, ¿como  puede justificar el Gobierno Municipal que se recorten en-
tre 5, 10 e incluso 15 horas semanales en seis guarderías?  O, ¿ qué tipo de argumento ex-
plica que al centro de primaria Intxaurrondo Hegoa se le recorten 60 horas semanales de 
limpieza teniendo más superficie a limpiar (+ 669,22m2) que en el pliego anterior? ¿Cómo 
van a explicar los responsables de este gobierno a las miles de  usuarias de la Casa de las 
Mujeres -un edificio ya de por sí muy precario-  que  considera excesivas las 17,5  horas de
limpieza semanales y que se van a reducir a 10 horas por semana? 
 
Es por ello por lo que la concejala abajo firmante presenta la siguiente INTERPELACIÓN:

 ¿Cuáles son las razones por las que el Gobierno Municipal ha decidido disminuir 
en el nuevo pliego de licitación las horas de limpieza de algunos edificios municipales, a 
pesar de que ese recorte afecta a la calidad laboral de muchas de muchas trabajadoras, a la 
par que supone una merma importante en la calidad del servicio de limpieza?  
 ¿Es consciente este gobierno de que, con los cambios introducidos en este pliego, 
empeora las condiciones de trabajo de muchas de sus trabajadoras? ¿Y es igualmente 
consciente de que, con estos recortes que plantea, no se puede garantizar la correcta 
limpieza de estos espacios municipales, tal y como manifiestan los responsables de la 
actividad de dichos edificios?
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 ¿Por qué razón considera que es suficiente limpiar en húmedo tres veces por 
semana las mesas de las guarderías y colegios, tal y como se indica en el pliego? ¿Es 
consciente este gobierno de que estamos hablando de niños muy pequeños en un comedor?
 ¿Puede este gobierno municipal garantizar, con la reducción de horas planteada en 
en el pliego, la limpieza adecuada de todos los edificios municipales, entre ellos 
haurreskolas y centros de educación primaria, cuyo nivel debe rozar la excelencia, ya que, 
como todos sabemos, son espacios especialmente sensibles a los contagios?
 ¿Por qué razón el Gobierno Municipal, siendo conocedor de la situación de 
precariedad laboral de las trabajadoras de este sector y de la brecha salarial que padecen, 
ha decidido precarizar aún más su situación?
 ¿Es conocedor el Gobierno Municipal de las reclamaciones de los responsables de 
los edificios que han sufrido los recortes? ¿Qué opinión le merecen?

Donostia, 28 de septiembre de 2022

Reyes Carrere,

Portavoz del grupo municipal de EH Bildu

http://www.donostia.eus/

	
	 Reyes Carrere,

